



ΚΑΤΑ ΤΗ ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΠΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΦΥΛΑΧΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Συγκεκριμένες λύσεις υποσχέθηκε ο Υφυπ. Εξωτερικών Τέρενς Κουϊκ

Ο ΥΦΥΠΕΞ ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΪΡΟ, ΤΟ ΠΟΡΤ ΣΑΪΝΤ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΜΑΗΛΙΑ

**ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ
ΞΕΚΙΝΗΣΕ
Η ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ
ΤΗΣ ΜΑΓΙΑΣ ΤΣΟΚΛΗ**



Η νέα εκπομπή της Μάγιας Τσόκλη, που θα πραγματευτεί την Ιστορία της νεο-Ελληνικής Διασποράς ξεκίνησε από την Αλεξάνδρεια, όπου η γνωστή παρουσιάστρια βρέθηκε για μία

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

**Η κατανυκτική εορτή
της Αγίας Αικατερίνης
στην Αλεξάνδρεια**



Με τη συμμετοχή μαθητών και εκπαιδευτικών των Εκπαιδευτηρίων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, μελών της Παροικίας, αλλά και παρουσία του Έλληνα Γεν. Προξένου

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

**Μία ακόμη διάκριση
για το Τσοτσαίο-Πρατσίκειο
Δημοτικό Σχολείο**



Το Σάββατο 26 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε η τελετή απονομής των βραβείων του 3ου Διεθνούς Μαθητικού Διαγωνισμού με θέμα «Το σχολείο μας: Το σχολείο που ζήσαμε»

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

**Άλλη μία συμμετοχή
για την ποδοσφαιρική
ομάδα της Ε.Κ.Α.**



Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας συμμετείχε με μία ομάδα ποδοσφαίρου στο ποδοσφαιρικό τουρνουά που διοργανώθηκε στην Αλεξάνδρεια από το Smouha Club. Θυμίζουμε ότι η ομάδα

(συνέχεια στην 7η σελίδα)

θέματα που απασχολούν την ελληνική παροικία στην Αλεξάνδρεια, έθεσαν στον Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο για τους Αποδήμους, Τέρενς Κουϊκ, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής της πρεσβυγενούς Κοινότητας, της πρώτης που ιδρύθηκε εκτός των ελληνικών τειχών κατά τη συνάντηση που είχαν στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάμπι, στις 17 Δεκεμβρίου. Στην επιβλητική αίθουσα συνεδριάσεων της Κοινοτικής Επιτροπής της Ε.Κ.Α., τους τοίχους της οποίας κοσμούν πορτραίτα Μεγάλων Προέδρων και Ευεργετών, οι Έλληνες της Αλεξανδρείας μίλησαν στον αρμόδιο Υφυπουργό για τα ζητήματα των συντάξεων, υπηρεσιών και φορολογικά θέματα. Ο κ. Παπαδόπουλος εξέφρασε την ικανοποίησή του για το πώς ο κ. Κουϊκ κατέγραψε όλα τα θέματα που τους απασχολούν και τους υποσχέθηκε ότι στο πλαίσιο του δυνατού, θα προσπαθήσει να φέρει συγκεκριμένες και απτές λύσεις.

**ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΜΠΟΡΕΙΤΕ
ΝΑ ΔΙΑΒΑΣΕΤΕ
ΣΤΙΣ ΣΕΛΙΔΕΣ 4 ΚΑΙ 5**



Καλά Χριστούγεννα
Merry Christmas

عيد ميلاد سعيد

سنة جديدة سعيدة

Happy New Year
Ευτυχισμένο το Νέο Έτος

2017

Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
The Greek Community of Alexandria
الجماعية اليونانية بالإسكندرية

ΣΕ ΚΛΙΜΑ ΣΥΜΠΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΟΜΟΝΟΙΑΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΪΡΟΥ



Σε κλίμα ομόνοιας και σύμπνοιας πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, η οποία τη φετινή χρονιά είχε και την ιδιαιτερότητα της εκλογικής διαδικασίας για την ανάδειξη της νέας Διαχειριστικής Επιτροπής.

Χαρακτηριστικός ήταν και ο σχολιασμός του Έλληνα Πρέσβη κ. Μιχαήλ-Χρήστου Διάμεση, που παρακολούθησε τις εργασίες της Συνέλευσης στεκόμενος στο λόγο του περισσότερο στην ευταξία και πάνω από όλα στην άποψη διαδικασία που επικράτησε από την αρχή μέχρι το τέλος.

Στην αρχή της Γενικής Συνέλευσης, τα Μέλη της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου απένειμαν τον τίτλο του Επιτίμου Αντιπροέδρου στους κ.κ. Νικόλα Πολίτη, Κλήμη Φλεβοτομά και Νικόλα Βαδή, οι οποίοι για πολλές δεκαετίες προσέφεραν στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου από διάφορες θέσεις με αυταπάλη και ανιδιοτέλεια. Επίσης κατά τη διάρκεια της Συνέλευσης η κα Αικατερίνη Σοφιανού-Μπελεφάντη ανακηρύχθηκε Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ. με δεδομένο το γεγονός ότι έχει προσφέρει πολλά μέχρι τώρα στην παροικία.

Όσον αφορά το αποτέλεσμα των εκλογών, αυτό χαρακτηρίστηκε από την είσοδο στη νέα Διαχειριστική Επιτροπή, πολλών νέων ηλικιακά μελών, γεγονός που σχολίασε ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Χρήστος Καβαλής, απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο, σημειώνοντας ότι το παράδειγμα της Αλεξανδρείας ήρθε η Κοινότητα Καΐρου όχι μόνο να το μιμηθεί, αλλά και να το ξεπεράσει. Ο κ. Παπαδόπουλος με τη σειρά του εξέφρασε το θαυμασμό του για το έργο της Κοινότητας Καΐρου και ευχαρίστησε παράλληλα και τον κ. Καβαλή για την έως τώρα συνεργασία τους. Σημαντικό είναι επίσης το γεγονός ότι ο κ. Παπαδόπουλος είναι ο πρώτος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. μετά από πολλά χρόνια που τιμά με την παρουσία του τις εργασίες της Συνέλευσης της Ε.Κ.Κ., αποδεικνύοντας στην πράξη ότι οι δύο Κοινότητες συμπορεύονται πλέον στον κοινό αγώνα για το καλό του Ελληνισμού της Νειλοχώρας. Τον κ. Παπαδόπουλο συνόδευαν η Γενική Γραμματέας κα Άρτεμις Γεροντάκη και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Δημήτριος Κάβουρας και Νικόλαος Κατσιμπρής.

(Πηγή: Νέο Φως)



ΑΘΗΝΑ: Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο Σύνδεσμο Αιγυπτιακών Ελλήνων

Την «Χριστουγεννιάτικη Εορταγορά» στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων τίμησε με την παρουσία του η Α.Θ.Μ. Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' όπου τον υποδέχθηκαν με χαρά τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οι εθελόντριες της εορταγοράς και το πολυπληθές κοινό που βρισκόταν εκεί. Τον συνόδευαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος καθώς και οι άρχοντες του Πατριαρχείου κα Αικατερίνη Σοφιανού και κ. Θεόδωρος Παναγόπουλος.

Η Α.Θ.Μ. ευχήθηκε θερμά «Καλές Γιορτές» και έδωσε την ευλογία του σε όλους.



Πρωτάθλημα πινγκ-πονγκ πραγματοποίησε η ΕΚΑ



Το Σάββατο 19 Νοεμβρίου, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία το δεύτερο Ερασιτεχνικό Πρωτάθλημα Πινγκ-Πονγκ (θυμίζουμε πως το πρώτο είχε διοργανωθεί το Μάιο του 2014). Το Εντευκτήριο της Ε.Κ.Α. γέμισε από ερασιτέχνες παίκτες του πινγκ-πονγκ αλλά και κόσμου που ήρθε για να παρακολουθήσει το πρωτάθλημα πινγκ-πονγκ. Ο ωραίος καιρός προδιέθετε τους παρισταμένους να απολαύσουν τους παίκτες, οι οποίοι ήταν χωρισμένοι σε δύο κατηγορίες: Μεγάλοι (ενήλικες) και μικροί (κυρίως μαθητές των εκπαιδευτηρίων της

Ε.Κ.Α.). Όπως ήταν φυσικό, οι μαθητές έκλεψαν την παράσταση με τις δεξιότητες και το πάθος που επέδειξαν καθ' όλη τη διάρκεια των αγώνων, επιδεικνύοντας το ταλέντο τους, ενώ οι παρισταμένοι επευφημούσαν την κάθε προσπάθεια. Στην κατηγορία των μεγάλων τα πράγματα πήραν άλλες διαστάσεις. Οι συμμετέχοντες της κατηγορίας, άλλοι με εμπειρία και άλλοι συμμετέχοντας για πρώτη φορά σε αγώνες πινγκ-πονγκ, έδειξαν πως ένας αγώνας μπορεί να μετατραπεί σε παιχνίδι ακόμα και σε αυτές τις ηλικίες. Προσφέροντας θέαμα αλλά και διασκεδάζοντας οι άνω των

18 παίκτες διασκέδασαν με την καρδιά τους κάθε αγώνα που έδιναν. Το αποτέλεσμα της ημέρας, πέρα από τους νικητές (στην κατηγορία των μικρών ο Γεώργιος Κυρίσης και στην κατηγορία των Μεγάλων ο Alain Gargura), τους οποίους συνεχάρησαν όλοι, ήταν το φιλαθλο πνεύμα που επικράτησε, αλλά και η ευκαιρία που δόθηκε στην παροικία να συγκεντρωθεί για μία ακόμα φορά στο Εντευκτήριο της Κοινότητας και να λάβει μέρος σε αυτή την πολύ όμορφη εκδήλωση.

Με επιτυχία η Γενική Συνέλευση του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας

Την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας. Λόγω απουσίας του Προέδρου κ. Βύρωνα Βαφειάδη, για προσωπικούς λόγους, της Συνέλευσης προήδρευσε η κα Μάχη Γαβαλά. Τη Γενική Συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο οποίο σημείωσε την ιδιαίτερη σημασία που έχει η διατήρηση του Επιμελητηρίου σε μία περίοδο κατά την οποία οι σχέσεις Ελλάδας-Αιγύπτου είναι εξαιρετικές. Ο Αρχιμανδρίτης Δανιήλ



Μπιάζης, εκπρόσωπος της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', του οποίου τις ευχές μετέφερε σε όλους τους παρισταμένους. Ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.

Νικόλαος Κόπελος, ο οποίος αναφέρθηκε στο έργο που επιτελεί το Εμπορικό Επιμελητήριο και πως η Ε.Κ.Α. θα είναι πάντα κοντά σε οτιδήποτε χρειαστεί. Ο Επίτιμος Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Στέφανος Ταμβάκης, ο οποίος συνεχάρη το Δ.Σ. του Επιμελητηρίου για το συνεχές έργο του. Παρόντες επίσης ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Α. κα Άρτεμις Γεροντάκη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας "Πτολεμαίος Α'" κα Λιλίκα Θλιβίτη και τα Μέλη του Εμπορικού Επιμελητηρίου.

Δυναμικό «παρών» της Ελλάδας σε διεθνή έκθεση στην Αίγυπτο



Δυναμικό ήταν το "παρών" της Ελλάδας στη διεθνή έκθεση για θέματα ξύλου "Woodtech Forum", στην πόλη Δαμιέτη της Αιγύπτου. Τα ελληνικά προϊόντα παρουσιάστηκαν από 15 ελληνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα του ξύλου.

Στα εγκαίνια της έκθεσης, παρουσία του Κυβερνήτη της Δαμιέτης, παραβρέθηκαν ο Έλληνας Πρέσβης Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης και ο επικεφαλής του Γραφείου Εμπορικών και Οικονομικών Υποθέσεων Αθανάσιος Μακρανδρέου, καθώς και εκπρόσωποι τοπικών φορέων και επιμελητηρίων. Την οργανωτική ευθύνη της

εκδήλωσης είχε η ελληνική εταιρεία MEDEXPO, σε συνεργασία με το Εμπορικό Επιμελητήριο της Δαμιέτης και εκπροσώπους του αιγυπτιακού κλάδου της ξυλείας, βασικό κέντρο δραστηριοποίησης του οποίου αποτελεί η Δαμιέτη.

Στον χαιρετισμό του, στην τελετή των εγκαίνια, ο Πρέσβης της Ελλάδας υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ότι η μαζική ελληνική συμμετοχή στην έκθεση αποτελεί την αρχή μονιμότερης συνεργασίας της Ελλάδας και της Αιγύπτου στον τομέα της ξυλείας, στο πλαίσιο των νέων δρόμων που ανοίγονται για τη συνολική

αναβάθμιση και επέκταση των διμερών εμπορικών και οικονομικών σχέσεων. Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της επίσκεψής τους στην Αίγυπτο, αντιπροσωπεία των Ελλήνων επιχειρηματιών επισκέφθηκαν την παρακείμενη πόλη του Πορτ Σαΐντ, όπου είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν από κοντά τον επιβλητικό ελληνικό ναό της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος και έγιναν θερμά δεκτοί από τους λιγιστούς Έλληνες που ζουν εκεί, με επικεφαλής την Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Πορτ Σαΐντ, Χρυσούλα Θεοχάρους.

(ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ)

